POISTENIE MAJETKU Systémy ruenia poistovne

» Je sucCastou neZivotného poistenia spolu s poistenim Ruéenie na pina hodnotu

zodpovednosti za Skody. = Poistenie na plnu hodnotu s PS

» Patri sem poistenie veci (hnutefnych a nehnutefnych) a

ePS = PH PP = Skoda < PH
poistenie zaujmov (pohladavok, uverov, zisku,...) , , .
ePS > PH (nadpoistenie) PP = Skoda < PH
Vyska poistného zavisi predovSetkym od: o
ePS <PH (podpoistenie) PP = Skoda . PS/PH

- Skodovej Castosti,

- rozsahu s$kod,
i . P » Poistenie na pini hodnotu bez PS PP = Skoda
- rozsahu zavazkov prebratych poist'oviiou.

Podielové rucenie
VyS8ka poistného pri poisteni majetku zavisi v znaCnej miere od

. L. , . . . » Poistenie na prvé riziko PP < urCeny limit
systému rucenia poistovne, t.j. od rozsahu zavazkov, ktoré na seba
poistovia prebera. V praxi sa uplathuju dva zakladné systémy
rudenia poistovne, ato: - ruéenie na pint hodnotu, " Poistenie so spoluucastou
- podielové rugenie. o percentualne % podiel na Skode
o absolutne

- integralna franSiza

Poistna hodnota (PH) = realna hodnota poisteného majetku

Poistné plnenie (PP) = plnenie, ktoré uskutoéni poistoviia v pripade - excedentna franSiza

uznania poistnej udalosti

o kombinované (% podiel na Skode a

sucasne horny/dolny limit




Priklad ¢€.1

Podnikatel poistil svoju vyrobnu prevadzku proti Zivelnym Skodam
formou poistenia na plnu hodnotu, na novu cenu, a udal hodnotu
zariadenia a zasob vo vyske 3 500 000 Sk (poistna suma). Pri
poistnej udalosti bol zniCeny majetok vo vyske 500 000 Sk. Aké
bude poistné plnenie, ak bezprostredne pred zni¢enim majetku boli
v podniku zariadenia a zasoby v cene:

a) 1000 000 Sk

b) 4000 000 Sk

Priklad ¢.2

Podnik ma tri prevadzkarne, kazdu v hodnote 1 mil.Sk.
Umiestnené su tak, Ze jedna sa nachadza v jednej lokalite a dalSie
dve v inej lokalite. Predpoklada sa, ze v jednom poistnom obdobi
vznikne Skoda len raz a len v jednej lokalite, a Ze Skoda nebude
vySSia ako 80% hodnoty majetku. Podnik sa preto poisti formou
poistenia na prveé riziko s dohodnutym limitom 1. rizika 1,6 mil. Sk.
V akej vySke bude poistné plnenie, ak pri poistnej udalosti vznikla
Skoda
a) 1500000 Sk

b) 2000 000 Sk

Priklad €.3
Aké bude poistné plnenie pri danych réznych formach spoluucasti
(integralna a excedentna fransiza, 10%-na spoluucast, 10%-na
kombinovana spoluucast minimalne 100 Sk), ak Skoda vzniknuta

na majetku pri poistnej udalosti je vo vySke

a) 500 Sk

b) 1500 Sk

c) 2000 Sk
Priklad &.4

Aké bude poistné plnenie pri Skode 80 tis. Sk, ak spoluucast bola

stanovena na 15%, avSak maximalne 10 tis. Sk?

Priklad €.5
Aké bude poistné plnenie pri poisteni na prvé riziko pri Skode 30
tis. Sk, ak limit prvého rizika bol stanoveny na 20 tis. Sk a poistna
hodnota predmetu bola 40 tis. Sk?



